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Первичная профсоюзная организация МДОАУ «Детский сад №171»  - это коллектив людей разного возраста, но молодых душой. С разными убеждениями, но умеющих прийти к согласию, объединившихся для обеспечения своих трудовых прав и социальных гарантий, возможности повышать свою квалификацию и удовлетворять профессиональные запросы. Интереснее и эффективнее это делать всем вместе, под руководством профсоюза.
Правовая основа деятельности первичной профсоюзной организации МДОАУ №171:
· Конституция РФ
· Закон РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантии деятельности»
· Трудовой кодекс РФ
· Закон РФ «О коллективных договорах и соглашениях»
· Устав Профсоюза работников народного образования и науки РФ
· Отраслевое территориальное соглашение между Администрацией города Оренбурга, управлением образования администрации города Оренбурга и Оренбургской городской профсоюзной организацией областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2021-2023 годы

Локальные документы:
· Коллективный договор
· Устав
· План работы первичной профсоюзной организации на 2023 – 2024 учебный год

Первичная профсоюзная организация МДОУ «Детский сад №171» была создана 1 ноября 2008 года. На протяжении всех лет существования в рядах профсоюза состоит большая часть сотрудников.
В настоящее время в ДОУ работает 58 человек.
 На 1 декабря 2023 года в составе профсоюзной организации числится 54 человека. Общий процент охвата профсоюзным членством составляет  100%. Так, в рамках акции «Вступай в Профсоюз» в члены ППО были приняты 1 октября 8 человек, 1 декабря еще 6 человек. 
Из них: 
педагогических работников- 29 человек
администрация – 3 человека
молодёжь до 35 лет – 3 человека
пенсионеры – 16 человек
в возрасте от 36 до 55 лет – 35 человек.
Заявлений о выходе из состава профсоюзной организации ДОУ за отчётный период не поступало. 
Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, которая постоянно обновляется. Регулярно проводится сверка членов профсоюзной организации. Профком МДОАУ "Детский сад № 171» проводит активную работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов. В декабре 2022 года на президиуме Обкома Профсоюза работников образования и науки мною представлен опыт работы по реализации Проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» в первичной профсоюзной организации МДОАУ №171.
Работа в течение 2022 - 2023 учебного года велась в соответствии с основными направлениями деятельности ППО МДОАУ №171, строилась на принципах социального партнерства и сотрудничества с руководством детского сада, все вопросы решались путем конструктивного диалога в интересах работников. Жалоб, конфликтных ситуаций в коллективе не было.
С целью определения взаимных обязательств работников и работодателя по защите социально-трудовых прав и интересов работников образовательной организации и установлению дополнительных социально-экономических, правовых и профессиональных гарантий, льгот и преимуществ для работников заключен Коллективный договор 7 октября 2021 года на 2021-2024 годы.
В течение отчетного периода с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников детского сада (оплата труда, графики работы сотрудников, графики отпусков, стимулирующие выплаты сотрудникам, вопросы охраны труда и др.). Профком в январе 2023 года инициировал перед руководителем и комиссией по распределению выплат стимулирующего характера вопросы о премировании активных членов Профсоюза за проведение культурно-массовых мероприятий для работников дошкольного учреждения, за участие в конкурсах различного уровня, за выполнение общественно-значимой деятельности, за наставничество (4 педагога-наставника получают дополнительно баллы).
Совместно с администрацией ДОУ и уполномоченным по охране труда Сизовой С.И. плодотворно работала комиссия по охране труда, которая систематически проводила рейды по охране труда, технике безопасности, противопожарной безопасности, соблюдения норм питания, а также рейды по соблюдению графика рабочего времени, организовывала конкурсы по охране труда: «Самый безопасный прогулочный участок» (май 2023г.), «Лучший уголок безопасности для родителей» (февраль 2023), Дни охраны труда, субботники, флешмоб «За достойный труд» (7.10.23г.). 
Разработана техническая документация, осуществляются рейды по охране труда, контролируются температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно – гигиенических норм, норм питания.
В учреждении заведены журналы по технике безопасности, проводятся инструктажи с работниками ДОУ, отрабатываются правила эвакуации и поведения при пожаре. В коридоре детского сада помещен стенд с правилами поведения при террористических актах. Ежегодно работники проходят медицинский осмотр. В этом учебном году обновлен стенд по охране труда.
Во всех группах имеются инструкции по охране труда, которые утверждаются заведующим ДОУ и согласовываются с председателем профкома на основании решения профкома.
Большую работу профсоюзный комитет совместно с администрацией проводит по созданию комфортных условий труда, чтобы каждый педагог стремился улучшить результативность своей деятельности: в методическом кабинете есть уютный диван, где можно познакомится с новинками методической литературы, также 2 ноутбука, компьютер с выходом в интернет, 2 цветных принтера, МФУ, брошюратор, ламинатор, педагоги могут подготовиться к занятиям, пройти обучение, вывести наглядный и раздаточный материал
Профсоюзный комитет принимал участие в создании условий для повышения квалификации педагогических работников. В аттестационную комиссию обязательно избирался представитель от профкома. Все графики прохождения аттестации и характеристики аттестуемых согласовывались с профсоюзным комитетом. Аттестуемым педагогам профкомом готовился видеоролик фрагментов аттестационного занятия в подарок. 
Члены первичной профсоюзной организации МДОАУ №171, как и в 2021-2022 учебном году, продолжают пользоваться социальными льготами по карте «Профдисконт» и «Халва» (Совкомбанк), транспортной картой при оплате проезда, имеют возможность организовать летний отдых детей в загородных оздоровительных лагерях и получить компенсацию в размере 1000 рублей за детский отдых, за дорогостоящее лечение, получить скидку до 20% на летний отдых по системе «Профкурорт». Каждый член профсоюза может получить бесплатную юридическую помощь при оформлении пенсии и по другим вопросам, касающимся трудовой деятельности.
В МДОАУ №171 - сплочённый, трудолюбивый коллектив. Для формирования у новичка личной позиции к профсоюзной организации, профком использует различные формы и методы информирования своей деятельности: 
· ежегодно оформляется подписка на газеты «Мой профсоюз», «Простор».     Оформлен стенд «Профсоюзный уголок». Здесь можно познакомиться с информацией и новостями от горкома, обкома, ФОПОО, ЦС, профсоюзного комитета ДОУ, поступившими документами, освещаются события, произошедшие в детском саду, всегда есть поздравления сотрудников с днем рождения, с праздниками, с аттестацией;
· также в «Профсоюзном уголке» ведется подборка полезной информации по следующим разделам: «Ваши вопросы – наши ответы», «Правовой вестник», «Страничка психолога»; 
· создана и ведётся страница первичной профсоюзной организации на сайте детского сада https://ds171-orenburg-r56.gosweb.gosuslugi.ru   
· сотрудники учреждения могут также ознакомиться с новостями  горкома профсоюза, профсоюза области, страны через интернет-ресурсы в кабинете методиста;
· Для эффективности доведения информации до членов профкома, обсуждения проблем и различных дел, в Сферум создала группу «Профком» - своеобразный канал обратной связи, позволяющий узнать мнение членов профкома по самым разным вопросам. Особенно эта группа активно работает в предпраздничные дни, когда мы обсуждаем подарки для членов профсоюзной организации, сценарий, сюрпризные моменты, меню на стол.
· Создала сообщество «Первичная профсоюзная организация МДОАУ №171» в ВКонтакте 4.10.2023 года, где делюсь актуальной информацией с коллегами https://vk.com/club222822142  (на 01.12.2023г. 79 записей), поздравляем с праздниками, днями рождениями, ведется рубрика педагога-психолога «Психологические инсайты» (по понедельникам) и др.материалы.
· Неоднократно представляла свой опыт работы: на секции председателей территориальных и первичных профсоюзных организаций «О реализации основных направлений социального партнерства в Год педагога и наставника» в рамках августовского совещания работников образования по теме «Крепкие социально-партнерские отношения администрации и профкома — гарантия успеха всего коллектива» (24.08.2023г.).
С ноября 2022 года я создала группу в вайбере «Вместе весело стройнеть», в которой делимся рецептами полезных и низкокалорийных блюд, советами, своими достижениями. Каждый вторник и четверг в сенсорной комнате в 13ч проходят занятия для всех желающих на степах, с предварительной лимфодренажной гимнастикой. Итогом направления этой работы стали - существенные результаты в снижении веса коллег, здоровье, хорошее настроение. В новом учебном году мы продолжили эту работу. 
Профсоюзный комитет заботится и о психологическом климате в коллективе. С целью снятия психо-эмоционального напряжения, профилактики выгорания педагогов, сплочения коллектива, доброжелательного отношения друг к другу, специалисты детского сада проводят различные мероприятия, которые запланированы мной, как методистом ДОУ и председателем ПК в годовом плане: 2023г. - "Музыкально - терапевтический практикум", конкурсно-игровая программа "Мы здоровью скажем - ДА!" организованная профкомом (6.04.2023), занятие-тренинг "Позволь себе быть счастливой!"
Комиссия по культмассовой работе нашей профсоюзной организации организует корпоративные праздники: День воспитателя с выездом на природу всего коллектива, Новый год, 8 Марта, поздравление мужчин с 23 февраля. Ко всем праздникам составляются сценарии. Каждому члену профсоюзной организации предоставляется возможность проявить свои таланты (в пении, танцах, сценическом искусстве). На праздники каждому члену коллектива мы обязательно дарим подарок, который покупаем на средства ППО. Ветераны педагогического труда также приглашаются на все мероприятия, которые проходят в ДОУ.
Ежегодно для оздоровления членов профсоюза, я как председатель ПК, организую походы выходного дня. Ездим в паломнические поездки, выезжаем всем коллективом на природу зимой и летом в разные уголки нашей области, Башкирии. География поездок обширна: «Затумания» (Ташла), озеро «Развал», ездили в разные уголки Бузулукского Бора, полюбили отдых в Башкирии (Нугуш, Банное, Абзаково, Шульган-Таш), были на Волге (Царевщина, Самара). В поездку на Нугуш (июль 2023 года), приглашался профессиональный коуч-тренер, которая учила нас чувствовать свое тело, отпускать напряжение, замечать свой ресурс. В апреле 2023 года мы ездили в село Октябрьское Оренбургской области, где находится известная в России религиозная достопримечательность — Храм Архангела Михаила, были в селе Майорском в храме блаженной Матроны Московской. В феврале 2023 года ездили в Абзаково. Все поездки сближают нас, вдохновляют, заряжают энергией для дальнейшей плодотворной работы, положительно влияют на моральный климат коллектива.
       В 2022-2023 учебном году ППО МДОАУ № 171 активно принимала участие в акциях, проводимых Горкомом Профсоюза «Своих не бросаем», «Тепло родного дома» по оказанию гуманитарной помощи военнослужащим Российской Федерации, принимающим участие в специальной военной операции, а также жителям Донбасса, пострадавшим в результате боевых действий.
Значимые профсоюзные мероприятия: 
· профсоюзные конкурсы: конкурс видеороликов «Новогоднее поздравление» среди первичных профсоюзных организаций города Оренбурга, 1 место (декабрь 2022г.); 
· [bookmark: _GoBack]организация и проведение акции в ДОО «Тепло родного дома», «Своих не бросаем»  (2022-2023г.); 
· акция «Профсоюзный топоним» (01.05.2023г.); 
· Публикация в СМИ: в газете «Простор» статья «Время новых смыслов» представлен мой опыт работы по теме «Кто отлично работает, тот отлично отдыхает», 30.11.2022г., статья о нашей профсоюзной организации «Гарантия успеха всего коллектива», октябрь 2023г.(


Председатель ППО МДОАУ «Детский сад № 171» Громова С.В.
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